Родительское собрание на тему «Белоствольная березка- символ Родины моей» в рамках парциальной программы «Ребенок в масштабе времени»
Дунда Е.С.
Цель: организовать совместную детско-родительскую деятельность посредством создания панно из теста «Березка».
Задачи:
- побуждать к совместной деятельности;
- создание декоративного панно «Березка». 
Развивающая предметно-пространственная среда: помещение группы, столы, магнитная доска, плотный картон, тесло для лепки, краски, доска для лепки, стеки, мини-музей «Белоствольная березка – символ Родины моей», папка-передвижка «Березовое царство – лучшее лекарство».

Ход мастер-класса:

Воспитатель: 
	Береза
Чуть солнце пригрело откосы
И стало в лесу потеплей,
Береза зеленые косы
Развесила с тонких ветвей.
Вся в белое платье одета,
В сережках, в листве кружевной,
Встречает горячее лето
Она на опушке лесной.
Гроза ли над ней пронесется,
Прильнет ли болотная мгла,—
Дождинки стряхнув, улыбнется
Береза — и вновь весела.
	Наряд ее легкий чудесен,
Нет дерева сердцу милей,
И много задумчивых песен
Поется в народе о ней.
Он делит с ней радость и слезы,
И так ее дни хороши,
Что кажется — в шуме березы
Есть что-то от русской души.  

Всеволод Рождественский



Добрый вечер, дорогие родители! С детства нам всем известно, что символом России всегда считали белоствольную красавицу - березку. Поэты посвящали березке стихотворения и слагали песни. В прошлые века на Троицу девушки отправлялись в лес, собирали зеленые ветки и траву, чтобы украсить ими свой дом. Ещё древние славяне считали, что берёза обладает большой жизненной силой. Берёзками украшали дома и храмы, тем самым защищая от злых духов и придавая силы жилищам, пол застилали зелёной травой. Так и повелось на Руси отмечать праздник Троицы или Русской берёзки. (мини-музей «Белоствольная березка – символ Родины моей»)
Воспитатель: Традиции поменялись с тех пор. Обряды на Троицу больше никто не проводит, но березка по-прежнему считается символом нашей страны. И бесспорным остаются признанные медициной лечебные свойства березы. В березовых листьях содержатся витамины А, С и группы В, а также дубильные вещества, сапонины, флавоноиды и эфирные масла. Чаще всего береза используется в медицине в качестве мочегонного средства, но помимо этого она стимулирует отток желчи, укрепляет иммунитет, успокаивает нервную систему, убивает болезнетворные бактерии, усиливает потоотделение при повышении температуры, помогает заживлять раны и ссадины. А еще это хороший антиоксидант. Подробнее о лечебных свойствах берёзы можно прочитать в папке-передвижке «Березовое царство – лучшее лекарство».

Воспитатель: Поиграем в игру «Продолжи пословицу!» (презентация)
Кривая береза не удержит снега, плохой человек ….. не сдержит слова.
Варианты: 1) не удержит березу 2) не сдержит слова   3) накидает снега
Какова березка, такова и…    отростка.
Варианты: 1) такова и почка 2) такова и отростка  3) такова и весна
Горбатую березу распаришь да поправишь, а дурного человека хоть парь, хоть май, … все таким останется.
Варианты: 1) все равно дурной будет 2) все равно не исправишь 3) все таким останется
Родители: ...
Воспитатель: Любовь к природе мы с вами можем воспитать в наших детях. Можем научить их видеть красоту деревьев, цветов, птиц, животных. Для этого нам нужно просто говорить с нашими детьми о природе. Именно ваше положительное отношение к живой природе становится лучшем примером для ваших детей. В процессе создания любой поделки самое ценное это ваше внимание, уделенное только ребенку. В такие моменты все что вы говорите остаётся в памяти ребенка надолго. 
Поэтому сегодня мы предлагаем вам вместе с детьми создать панно «Березка» из соленого теста. Проходите, пожалуйста, за столы. Здесь есть все необходимое для создания панно.
На столах также есть мини-инструкция.
Для начала подготовьте фон, используя картон.
Затем приступайте к формированию из теста ствола и кроны деревьев.
Стекой сформируйте рытвинки в коре и имитируйте листву.
Краской прокрасьте листву и черные пятна на стволе.

Давайте посмотрим, что у вас получилось. (выставка работ, фотографирование)

[bookmark: _GoBack]Если вам понравился наш мастер-класс, то обязательно оставьте отзыв на нашей березке! Возьмите по листочку, напишите свой отзыв и разместите листочек на любой из березок в нашем мини-музее.
